EXAMEN DE ESTADÍSTICA I                               


Valencia, 23 de junio de 2008
ADMINISTRACIÓN Y DIRECCIÓN DE EMPRESAS  (Grupos A, B y C)

ECONOMÍA  (Grupos L y LL)

APELLIDOS______________________________________NOMBRE_________________GRUPO__
1. Se dispone de la siguiente información de un grupo de alumnos acerca de las horas (X) que dedican a estudiar un examen y la nota (Y) que obtienen en el mismo,
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a) Obténgase una relación lineal que permita explicar la nota del examen en función de las horas dedicadas al estudio.

b) ¿Qué nota obtendrá un alumno que ha estudiado 20 horas? Propóngase un indicador de la fiabilidad asociada con este resultado.
c) Obténgase la varianza residual y la varianza explicada por la regresión.
(1,5 puntos)
2
Después de analizar 100 facturas emitidas por un taller de reparación se ha determinado que el importe medio por factura es de 75 € y la desviación típica de 25 €. Además, la moda y la mediana del importe de las facturas se sitúan en 60 € y 65 €, respectivamente. El gerente nos informa que el importe de cada servicio se obtiene sumando 10 € al resultado de multiplicar las horas invertidas en el servicio por 18 €. Obténgase:
a) El tiempo medio invertido en cada servicio.

b) La moda del tiempo por servicio.

c) El coeficiente de variación del tiempo por servicio.

(1,5 puntos)
3
A partir de una pequeña serie de datos anuales que comprende el periodo 2001-2007 se ha obtenido la siguiente ecuación de tendencia anual 
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 el volumen de comercio electrónico realizado a través de entidades de pago en España durante el ejercicio t, expresado en millones de euros, y siendo el origen de t el año 2001. Además se ha determinado que el índice de estacionalidad en el primer trimestre es 0,8, en el segundo 0,9 y en el cuarto 1,3.

a)
Sabiendo que la varianza de t es 4 y la media y la varianza de 
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 son 1021 y 544969, respectivamente, obténgase una predicción para el volumen de comercio electrónico del año 2008.

b)
Determínese una predicción del volumen de comercio electrónico corregida por estacionalidad para el tercer trimestre del año 2008, interpretando el resultado.

c)
A partir de la ecuación de tendencia anual establecida, la cifra del volumen de comercio electrónico del año 2006 fue de 1306,23 euros constantes de 2001. Obténgase un indicador de precios para el año 2006.

(2 puntos)
4
La duración de un partido de tenis en el prestigioso torneo parisino de Roland Garros es aleatoria y se asume comprendida entre una y tres horas. Suponiendo que en ese periodo de tiempo no hay ninguna tendencia acerca de la duración de cada partido.
a)
¿Cuál es la probabilidad de que el partido del número uno del ranking, Roger Federer, exceda de las dos horas y media?

b)
¿Cuál es la probabilidad de que tres de los cuatro encuentros programados para una jornada en la pista central duren menos de dos horas y media?

c)
Respóndase a la pregunta del primer apartado suponiendo para la duración en horas un modelo Normal de media 2,5.
(2,5 puntos)
5 Un establecimiento está organizado en dos secciones, cada una de las cuales posee su correspondiente caja en la que diariamente se registra el importe de las ventas. Un estudio realizado con datos recientes ha concluido que las ventas diarias de las dos secciones puede modelizarse a través de una distribución Normal, siendo las medias 800 € y 1200 € respectivamente. Análogamente se estima que sus desviaciones típicas son 200 y 100, siendo las variables incorreladas. El gerente cifra el beneficio de la sección 1 en el 10% y el de la sección 2 en el 8%.
a) Obténgase la distribución del beneficio diario global del establecimiento.
b) Obténgase la proporción de días en que el beneficio global superará los 224 €

c) Atendiendo exclusivamente a los beneficios diarios que se han modelizado ¿qué sección es comercialmente más atractiva? Justifíquese la respuesta.
(2,5 puntos)
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